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Už na začátku roku 2022 jsem si byla jistá, že vstupujeme do obsahově 

nejnáročnějšího období projektu Hra o klima. Rozbíhal se třetí rok a většina 

přípravných činností byla ukončena a před námi ležela náročná ale také 

velmi lákavá realizace. Nejprve jsme ale přeskupily rozdělení práce po 

odchodu Juliany, které jsem moc vděčná za všechen čas a nasazení, které 

Na mysli věnovala. Julianina tvorba nás dále provázela již jen z pozice externí 

spolupracovnice.  

Zatímco jsem vnitřně věřila, že jakákoli omezení spojená s pandemií COVID-

19 zvládneme, byla jsem stejně jako mnoho dalších v šoku z ruské invaze na 

Ukrajinu a hledala cesty, jak v nově nastalé geopolitické situaci Na mysli 

ukotvit. Aktuálnost klimatické krize mě však přesvědčila, že zatímco Ukrajina 

vzdoruje ve válečném konfliktu, my musíme pokračovat v našem boji za 

klimatickou spravedlnost a v osvětové činnosti v oblasti mitigace a adaptace.  

Naše běžná agenda nabrala na výrazně větší intenzitě díky dvěma hlavním 

bodům letní sezony, a to cestě po změnách klimatu do Keni a 

mezinárodnímu kempu v divočině na Šumavě. Stejně jako v mnoha jiných 

aktivitách jsme mohli podporovat, ale také čerpat inspiraci, z práce našich 

mladých ambasadorek a ambasadorů, kteří plně rozvinuli své schopnosti a 

naplnili obsahové priority projektu Hra o klima. Nejen pro ně jsme připravili 

sérii vzdělávacích workshopů, z kterých mě osobně nejvíce oslovil ten o 

etické žurnalistice, který nás přichystal na cestu do Keni, a přednáška o 

postkolonialismu. O samotné cestě na globální Jih mohu sdílet velmi 

pozitivní zpětnou vazbu všech účastníků, neboť jsme naplnili očekávání, 

setkali se s mnoha inspirativními lidmi, slyšeli příběhy, jak změna klimatu a 

spotřební chování nás na globálním Severu ovlivňuje jejich životy a také 

přivezli obsah ke sdílení v mediích, komunitách ale i ve vzdělávacích 

programech pro široké spektrum posluchačů. S organizací Fairtrade Česko 

a Slovensko, která se na programu podílela, jsme zhodnotili, že kvalitní 

příprava přinesla své ovoce a i mediální ohlas nás pozitivně překvapil.  
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S nemenším úsilím jsme připravovali tzv. Wilderness kemp pro 60 účastníků 

a účastnic z 10 zemí Evropy, kde jsme ale byli nuceni čelit opravdu velkým 

organizačním výzvám. Štěstí, jak se říká, přeje připraveným a vskutku 

štěstěna, tým Na mysli ale také všichni dodavatelé a partneři nakonec stáli 

za dalším fenomenálním úspěchem. V rámci našeho mezinárodního 

projektu se tento týdenní program stal referenčním pro mnohé další 

podobné a výstupy zahrnovali pochvalu od zástupců Správy NP Šumava, 

množství sdíleného obsahu na sociálních i v klasických médiích, nadšení 

všech účastníků a účastnic a navázané vztahy do budoucích projektů.  

Rozsah tohoto úvodníků mi nedovoluje shrnout ani vše podstatné, co se v 

uplynulém roce událo, vyzdvihnu tedy hlavně to, co se dále ve výroční zprávě 

nedočtete, ale snad bude obsahem zpráv budoucích, a to týmová 

spolupráce všech zaměstnankyň a mých skvělých kolegyň při přípravě 

budoucích projektů a podávání grantů, vzájemná podpora, souhra a týmový 

duch při všech činnostech.  

Závěrem bych již tradičně chtěla poděkovat, ale vnitřně cítím nespokojenost 

s omezením psaného textu, skrze který nedokážu dostatečně vyjádřit 

překypující nadšení a díky Lucii, Markétě, Martině, Stáně a Veronice; Lindě, 

Ondrovi a Petrovi; Aničce, Adamovi, Denise, Heleně, Katce, Lucce, Miri, 

Petrovi, Petře, Rebece, Šárce, Tereze a Verče; Martině a Radce; Kristýně a 

Lucce; Báře a Jitce; Janě, Jitce, Jirkovi, Karolíně, Kytkovi a Lukášovi; Elišce, 

Katce, Lubovi, Lukášovi a Tomovi; Julianě a Kláře a v neposlední řadě také 

Lukášovi, Martinovi, Michalovi, Milošovi, Ondrovi a Vadimovi. 

 

 

 

 

Viktorie Tenzerová 

ředitelka Na mysli, z.ú. 
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1 projekt Hra o klima 3 granty 16 ambasadorek a ambasadorů 

10 promítaných filmů v rámci festivalu Země na talíři 3 nové 

festivalové snímky 6 online kanálů 1 zahraniční press trip  

2 velké spolupráce s influencerkami 1 nová hra 5 ukrytých 

kešek 4 swapy 1 mezinárodní kemp 9 tiskových zpráv 2 tiskové 

konference 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Zaměstnankyně: Markéta, Viktorie, Juliana, Stáňa, Martina, Verča 

Správní rada: Linda, Ondřej, Petr
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Festival Země na talíři 

Stejně jako předešlé roky, i v roce 2022 probíhal festival Země na talíři o 

potravinách, životním prostředí a změně klimatu naplno. Podařilo se nám 

uspořádat celkem 9 promítání dokumentárních snímků v Praze, Olomouci, 

Brně a Nymburce. Ani tento rok by festival nebyl možný bez skvělé 

spolupráce s organizacemi a institucemi jako je Swap Prague, Národní 

muzeum, výzkumný program Potraviny pro budoucnost Strategie AV21, 

Ústav experimentální botaniky Akademie věd ČR, Pevnost poznání 

Univerzity Palackého (UP), Gender studies, o.p.s. a Moravská knihovna. 

  

Program letošního festivalu sestávajícího z promítání snímků Fast Fashion: 

Skutečná cena levné módy, Modrá řeka, Kam mizí včely a Hořká strana 

čokolády a doprovodných přednášek, workshopů a swapů představil 

divačkám a divákům témata o rychlé módě z environmentálního i sociálního 

pohledu, o biodiverzitě a včelách a o problému nelegální dětské práce 

spojené s pěstováním kakaa. 
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Mezinárodní Wilderness Camp na Šumavě 

V srpnu roku 2022 jsme v Na mysli uspořádali*y ve spolupráci s Hnutím 

DUHA a Správou Národního parku Šumava mezinárodní Wilderness Camp 

zaměřený na revitalizaci tamních rašelinišť a mokřadů. Do šumavského 

Stožce tak na týden zavítalo 60 studentů a studentek z 10 zemí EU, kteří*ré 

se zapojili*y do projektu Život pro mokřady a podíleli*y se tak na 

znovuobnovení šumavských cenných mokřadů. Celkově postavili*y 11 

nových hrází, které pomohou zvýšit hladinu podzemní vody, umožní obnovit 

rašeliniště, místní biotop a původní vodní režim v krajině. Díky 

doprovodnému programu ve formě 5 terénních exkurzí a 5 přenášek od 

místních expertek*ů na šumavskou přírodu dostali*y ucelený vhled do 

problematiky ochrany biodiverzity a její souvislosti s klimatickou změnou. 

Kempu se zúčastnila také Anna Víravová, oceněná environmentální 

influencerka z kanálu Sestry v akci za záchranu života. Akce byla mimořádně 

úspěšná i z hlediska mediálního pokrytí: vygenerovala 36 mediálních 

výstupů včetně 2 živých přenosů do vysílání ČT, rozhovoru ve vysílání 

Českého rozhlasu Plus a článků na nejčtenějších pozicích českého internetu.  

 

https://life.npsumava.cz/
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Stolní hra Terra Futura 

Hra jako taková je skvělým nástrojem, prostřednictvím kterého je možné s 

dětmi a mladými lidmi rozvíjet diskusi na téma udržitelné budoucnosti. 

Proto organizace Na mysli v roce 2021 v rámci projektu Hra o klima ve 

spolupráci s Albi a autory Petrem Vojtěchem a Jindřichem Pavláskem vydala 

strategickou stolní hru o udržitelnosti a klimatické změně Terra Futura, která 

zaujme děti (12+) i dospělé, jelikož přenáší hráče a hráčky do budoucnosti, 

kde mohou navrhovat svá města a průmysl s cílem dosáhnout co největší 

balance mezi produkcí a udržitelností.  

 

https://namysli.com/hra_o_klima/terra-futura/
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V roce 2022 byla hra úspěšně prezentována například v březnu na Světovém 

kongresu mladých o environmentální výchově v Praze, přičemž v rámci 

doprovodného programu této akce byl uspořádán herní workshop. 

Deskohraní Terry Futury pak proběhlo na 17 dalších místech v průběhu 

celého roku, avšak nejvíce herních partií bylo odehráno v rámci Týdne pro 

klima, do něhož se organizace Na mysli po roce opět zapojila. Terru Futuru 

tak nyní znají hráčky a hráči z Prahy, Tábora, Mladé Boleslavi, Brna, Černilova, 

Ostravy, Otnic, Pardubic a Jihlavy (díky festivalu Ji-Hlava). Tento rok 

organizace Na mysli distribuovala celkem 844 her neziskovým a 

volnočasovým organizacím, zájmovým klubům, školám a knihovnám. 

Vzdělávání 

V prvním kvartálu roku 2022 byl finalizován specializovaný web Edukace, 

jehož cílem je nabídnout učitelstvu, studentstvu i široké veřejnosti ucelený 

portál s přehledem možností klimatického vzdělávání a nejrůznějších 

metodik a nástrojů nejen z produkce Na mysli, ale také od dalších organizací, 

které se této problematice věnují. V červnu 2022 organizace Na mysli 

uspořádala ve spolupráci s organizací USAC vzdělávací kurz pro studenstvo 

z amerických univerzit, které bylo v České republice na výměnném pobytu. 

Kurz Global Food Challenge sestávající z přednášek, exkurzí a workshopů 

jim nabídl ucelený pohled do problematiky potravinové bezpečnosti, 

přičemž se diskutovaly problémy na lokální, americké i globální úrovni.  

 

https://tydenproklima.cz/
https://tydenproklima.cz/
https://namysli.com/hra_o_klima/edukace/
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V rámci přípravy novinářské cesty do Keni organizace Na mysli uspořádala 

v květnu vzdělávací workshopy o propojení klimatické změny, klimatické 

spravedlnosti, etickém žurnalismu a kolonialismu a postkolonialismu. 

Workshopy byl určen nejen pro mladé ambasadory*ky, ale i veřejnost, 

respektive studenstvo a učitelstvo Pedagogické fakulty UK. V prosinci se 

uskutečnil celodenní seminář na Katedře společenských věd Pedagogické 

fakulty UK zaměřený na kritickou pedagogiku, v rámci něhož byl 

prezentován projekt Hra o klima, vzdělávací metodiky a materiály pro 

pedagogy*žky. 

Během roku 2021 byla vyvinuta, testována a realizována tzv. dobrodružná 

Hra o klima. Jedná se o hru s osmi stanovišti, na nichž mají účastníci*e plnit 

úkoly a luštit šifry vedoucí k odměně. Hra je edukačně postavená na Cílech 

udržitelného rozvoje s akcentem na změnu klimatu a každodenní udržitelné 

návyky. Hra je rozdělená do čtyř kategorií obtížnosti tak, aby ji mohly hrát jak 

školní děti, tak dospělí či znalci*kyně s environmentální expertizou. V roce 

2022 proběhla jedna rozšířená realizace dobrodružné Hry o klima na 

Střeleckém ostrove v Praze v rámci doprovodného programu festivalu 

Prague Pride. 
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V říjnu 2022 se organizace Na mysli podílela na doprovodném programu 

akce Velký týdenní swap po druhé, kdy Viktorie Tenzerová a Stanislava 

Tomková, společně s ambasadorkami projektu Hra o klima, prováděly 13 

školních tříd na komentovaných prohlídkách, v rámci nichž studentstvu na 

několika stanovištích přednášely o rychlé módě, jejím vlivu na životní 

prostředí a klimatickou změnu, o udržitelném spotřebitelském chování a 

cirkularitě zboží i potravinových systémů. 

 

V listopadu 2022 uspořádala Veronika Miklíková přednášku o klimatické 

spravedlnosti, klimatické etice a Antropocénu pro studenstvo Katedry 

mezinárodních a environmentálních studií Univerzity Palackého 

v Olomouci. 

Ozeleňujeme festivaly 

Jednou z inovativních aktivit projektu Hra o klima je systematická 

spolupráce s organizátory již existujícího, zavedeného a pravidelně 

pořádaného festivalu, které povedou ke změnám v udržitelnějším přístupu. 

I tento rok Na mysli navázalo spolupráci s festivalem Prague Pride, během 

kterého byla zrealizována dobrodružná hra pro cca 40 návštěvnic a 

návštěvníků. Stanislava Tomková vystoupila při zahájení festivalu v živém 

přenosu ČT právě na téma udržitelných principů při pořádání festivalu. 
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Konference IPCC 

8. února byla ve spolupráci s Klimatickou koalicí uspořádána velká tisková 

konference v českém hydrometeorologickém ústavu v Komořanech, kde 

byla živě streamovaná část ženevského projevu ze sídla OSN k vydání druhé 

části Šesté hodnotící zprávy IPCC Mezivládního panelu OSN pro změnu 

klimatu na téma “Dopady, adaptace a zranitelnost”. Následovala panelová 

debata mezi novináři a 4 zástupci z řad odborníků a vědců, kterou 

moderovala Taťána Míková. Akce se zúčastnili zástupci z 10 médií, byla živě 

streamovaná a objevila se např. v České televizi, Českém rozhlase, 

Hospodářských novinách. 

 

 

4. dubna byla ve spolupráci s Klimatickou koalicí uspořádána další tisková 

konference tentokrát k vydání třetí části Šesté hodnotící zprávy IPCC 

Mezivládního panelu OSN pro změnu klimatu na téma “Mitigace změny 

klimatu”. Konala se v Informačním centru české kanceláře OSN. Také tato 

konference živě přenášela první část ze sídla OSN v Ženevě a z celé akce byl 

pořízen záznam. Na konferenci vystoupilo 5 hostů z řad předních českých 

vědců a expertek na klimatickou změnu.  
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Po stopách změny klimatu do Keni 

 

Jak dopadá klimatická krize na Keňu, její obyvatelstvo a místní faunu a flóru? 

To se v červnu roku 2022 vydal zjistit tým Na mysli společně se zástupci 

organizace Fairtrade Česko a Slovensko, ambasadorem a ambasadorkou 

projektu Hra o klima, influencerkou Johanou Bázlerovou z projektu 

@jsemvobraze a skupinou českých a slovenských novinářů a novinářek - 

Annou Urbanovou, Kateřinou Havlíkovou, Viktorem Votrubou, Jaroslavem 

Soukupem a Andrejem Barátem.  
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Cílem cesty byla především kávová, čajová a květinová pěstitelská 

družstva Longonot Farm, Kibukwo Farmers’ Cooperative Society a Kaliluni 

Farmer's Cooperative Society v okolí Nandi, Naivasha a Machakos, která tým 

navštívil ve spolupráci s Fairtrade Africa. Kromě národního parku Nairobi 

jsme na program zařadili*y i něco z opačného spektra zážitků - návštěvu 

největší skládky odpadu ve východní Africe, ve čtvrti Dandora, kde končí 

mimo jiné i nechtěný textilní odpad dovezený ze zemí globálního Severu. 

Novinářská cesta byla mimořádně úspěšná, protože vygenerovala velké 

spektrum kvalitních mediálních výstupů a otevřela další možnosti 

spoluprací, veřejných vystoupení, rozhovorů a dalších projektů Na mysli. 

 

Válka na Ukrajině 

V reakci na vypuknutí války na Ukrajině se organizace Na mysli, společně s 

Klimatickou koalicí a dalšími organizacemi, v březnu roku 2022 přidala k 

prohlášení ukrajinských neziskových organizací “STAND WITH UKRAINE: 

End global fossil fuel addiction that feeds Putin’s war machine”. Jelikož naše 

závislost na fosilních palivech částečně financuje Putinovu válku na Ukrajině, 

tato výzva apeluje na světové lídry k odmítnutí a zákazu importu ruského 

zemního plynu a ropy, potažmo k postupné kompletní dekarbonizaci a 

přechodu na obnovitelné zdroje energie. 

https://www.with-ukraine.org/
https://www.with-ukraine.org/
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Swapy 

Jelikož podporujeme skoncování s rychlou módou a tato témata pokrýváme 

i v rámci našeho dokumentárního festivalu, v roce 2022 jsme se ve spolupráci 

s organizací Swap Prague opět podílely na uspořádání Velkého týdenního 

Swapu v pražských Holešovicích, stejně tak letního, podzimního a zimního 

swapu, zaměřeného na výměnu oblečení a dalších věcí.  

Nový rozměr muzejní expozice 

 

V roce 2022 pokračovalo plánování výstavy Agrikultura lásky: Příroda a 

zemědělství z perspektivy současného vizuálního umění mající charakter 

intervencí do stálých expozic Národního zemědělského muzea v Praze.  

S kurátorkami výstavy byla navržena výstavní koncepce zaměřená na oblast 

změny klimatu a osvětě o ní tak, aby byla komplementárním doplněním 

stávajících expozic v NZM. Proběhla příprava grafiky, webu, příprava plakátu 

a krátkého animovaného spotu k výstavě. 

Geocaching 

Geocaching je dobrodružné hledání pokladů v podobě tzv. kešek, které se 

odehrává po celém světě. Společně s konsorciem projektu Hra o klima jsme 

vytvořili*y geocachingovou výzvu ClimateQuest (CQ) se zaměřením na 

změnu klimatu, která hráčkám a hráčům pomůže pochopit příčiny, dopady 

a řešení klimatických změn. V České republice jsme v roce 2022 ukryly 

celkem 5 kešek Sen noci kůrovcové, Výhled na Mordor, Sluňákov, Domov 

bludiček a jiné havěti a Český ráj to naposled. 
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Škola datové žurnalistiky DATschool vol. 7 

V říjnu 2022 byla zorganizována 3denní škola datové žurnalistiky pro mladé 

novináře*ky a studenstvo, které se zúčastnili*y i 4 mladí*é ambasadoři*rky 

projektu Hra o klima. V rámci této akce proběhly praktické workshopy, 

přednášky a debaty s novináři z celostátních médií jako jsou Deník N, DVTV, 

Alarm, Voxpot a dalších. Účastnice*íci tak měly*i možnost získat cenné 

zkušenosti a informace od nejrenomovanějších českých novinářů. 
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Na mysli je nadále aktivním a platným členem Klimatické koalice, největší 

platformy českých nestátních neziskových organizací, které se zabývají 

zejména ochranou klimatu a životního prostředí, zmírňováním klimatické 

krize a přizpůsobováním se jejím dopadům, společenským aspektům 

klimatické krize, rozvojovou spoluprací a humanitární pomocí. V roce 2022 

proběhla 2 setkání členských organizací Klimatické koalice, přičemž v rámci 

této platformy probíhala celoročně intenzivní spolupráce jak v mediální 

oblasti, tak také v oblasti informační, koordinační a advokační.  

Další organizací, s níž probíhala v roce 2022 intenzivní spolupráce, bylo 

Fairtrade Česko a Slovensko. Výsledkem této spolupráce byla týdenní 

poznávací cesta s 6 novináři a 2 YA do Keni po stopách dopadů klimatické 

změny a následné velmi úspěšné mediální výstupy z ní, které vycházely a 

byly reprízovány až do konce roku 2022.  

V září proběhla v Praze v rámci českého předsednictví EU dvoudenní 

mezinárodní akce pod záštitou Ministerstva životního prostředí nazvaná 

Designing Climate Resilent Landscape, v rámci které se Stanislava Tomková, 

koordinátorka projektu, setkala jak se zástupci MŽP, tak se zástupkyní 

evropského komisaře pro klima Franse Timmermanse s Clarou de la Torre.  

V průběhu roku 2022 byla navázána spolupráce s cílem vyvinout 

multiplikační efekt u aktivit souvisejících se změnou klimatu s organizacemi 

jako je ARPOK, Swap Prague, Fairtrade Česko a Slovensko, a Středisko 

ekologické výchovy SEVER, Ústav experimentální botaniky AV, Pevnost 

poznání, Kokoza, NaZemi, Národní muzeum, Národní zemědělské muzeum, 

Gender studies., Moravská zemská knihovna v Brně, Klimatická koalice, 

Hnutí DUHA, a Prague Pride, Posázaví, Voxpot. 
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Projekt “Hra o klima! Na tahu před změnou klimatu” je iniciativa 

společenství deseti partnerských organizací z osmi zemí střední a východní 

Evropy (Bg, Cz, De, Hu, Lt, Lv, Ro, Sk), který má aktivizovat mladé lidi po celém 

světě a umožnit jim reagovat na zásadní hrozby, které změna klimatu 

představuje pro budoucnost lidstva. Mezinárodní konsorcium oslovuje 

mladé lidi s cílem prosadit nezbytné změny, které před nás změna klimatu 

staví. Projekt se snaží probudit energii nejen v naší části Evropy, ale i po 

celém světě, a to pomocí tzv. gamifikace, kdy řešení problémů hledá pomocí 

hry. Tímto přístupem projekt postihuje tři základní oblasti: zachování 

biodiverzity, adaptaci a zmírnění dopadů a klimatickou spravedlnost. Díky 

projektu si mladí lidé uvědomí výzvy, kterým společnost a planetární 

ekosystémy čelí v souvislosti s klimatickou změnou, budou lépe chápat 

souvislosti a dopady na životy obyvatel, na ekosystémy v Evropě a v zemích 

globálního Jihu a budou se více a aktivněji podílet na řešeních ke zmírnění 

změn klimatu v souladu s naplňováním Agendy 2030 a Cíli udržitelného 

rozvoje. 
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V rámci mezinárodního konsorcia projektu proběhlo 6 pravidelných online 

schůzí na platformě Zoom, kterých se účastnili*y zástupci*kyně všech deseti 

partnerů projektu. V srpnu proběhlo osobní setkání celého konsorcia 

projektu, které Na mysli poprvé hostovalo v pražském středisku ekologické 

výchovy Toulcův dvůr.  

 

V březnu se uskutečnilo setkání partnerských organizací Na mysli a BROZ v 

Bratislavě, kde proběhla výměna zkušeností a příkladů dobré praxe mezi 

českým a slovenským mladým ambasadorstvem, pro něž byla připravena 

celodenní exkurze na bratislavském magistrátu zaměřená na klimatická 

adaptační opatření ve strategickém plánu hlavního města. Druhý den byla 

na programu společná dobrovolnická práce v jedné z revitalizovaných 

městských lokalit na podporu biodiverzity a zadržování vody v krajině. 
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V říjnu se konsorcium projektu společně se zástupci*kyněmi klimatických 

aktivistů*ek ze Střední Ameriky vydalo na lobby meeting do Bruselu, kde 

proběhlo několik setkání s českými europoslanci, s místopředsedou výboru 

pro životní prostředí Césarem Luenou a s německými zástupci. Předmětem 

diskuzí, kterých se účastnila za Na mysli Stanislava Tomková společně s 

ambasadorkou Veronikou Královou, byly požadavky lidí nejvíce ohrožených 

klimatickou krizí a to, jaké kroky v souvislosti s klimatickou spravedlností by 

měla EU a dané členské země podniknout. 
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Jedním z pilířů projektu Hra o Klima! Na tahu před změnou klimatu je 

spolupráce s mladými ambasadory a ambasadorkami (YA) se záměrem 

budovat jejich odborné kapacity a kompetence, multiplikovat dopad 

projektu skrze své kontakty a sociální sítě a podílet se tak na pozitivní 

motivaci směrem k udržitelnému rozvoji a celospolečenskému konsenzu 

aktivně řešit problém klimatické krize. I v roce 2022 s námi spolupracovalo 

16 mladých ambasadorek a ambasadorů ve věku od 15 do 26 let z různých 

regionů České republiky. Ambasadorstvu byl zajištěn v průběhu roku 

mentoring a vzdělávací program sestávající z dvou workshopů a přednášek 

pokrývající témata klimatické krize a komunikačních dovedností.  

Rozsah aktivit YA byl opravdu velký – od vytváření podcastu Honest View 

pokrývajícího témata zelené české politiky, fast fashion, greenwashingu, 

Fairtade, výroby kávy a papíru, přes vytváření obsahu na Instagramu 

(minimálně 335 výstupů!), až po psaní blogových příspěvků o klimatickém 

právu na web Game on! Dále se ambasadorstvo angažovalo ve vedení 

workshopů během DEAR Exchange Hub v estonském Talinnu, projevů na 

demonstracích za klima, až po účast na prázdninových ochranářských 

kempech v Maďarsku a NP Šumava, novinářských cestách do Keni a Střední 

Ameriky, až po účast na žurnalistické škole DATschool. Velké díky jim také 

patří za velkou pomoc při lobbování v Bruselu, organizaci setkání 

klimatických aktivistů*ek, festivalů Země na talíři, tiskových konferencí k 

IPCC, swapů, udržitelných kvízů, vzdělávacích workshopů a prohlídek pro 

děti i vyučující a herních partií Terra Futura.  

V roce 2022 se konala druhá Fact Finding Mission do Guatemaly pod 

organizačním vedením našeho německého projektového partnera CIR. 

Akce se zúčastnily dvě české ambasadorky a dále 14 YA z ostatních zemí 

zapojených v projektu. Během 3 týdnů konání kempu navštívilo účastnictvo 

nejrůznější místa postižená dopady klimatické změny a nejrůznější sociální 

a environmentální projekty na podporu místních komunit i biodiverzity. V 

https://climategame.eu/news-article/the-world-cup-in-qatar-not-only-from-the-viewpoint-of-climate-law
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průběhu konání kempu se také ambasadorstvo zapojilo do množství 

komunikačních workshopů a exkurzí. Z této cenné zkušenosti účastníci*e 

čerpali*y i nadále po návratu do domovských zemí, kde se zapojovali*y 

různých debat, workshopů nebo přispívali*y svými projevy v rámci protestů 

za klimatickou spravedlnost.  

 

V návaznosti na tuto cestu proběhla tzv. Speakers Tour, při níž 3 zástupci a 

zástupkyně zemí Centrální Ameriky z řad domorodých komunit nejvíce 

postižených klimatickou změnou navštívili*y několik evropských zemí, kde 

přednášeli*y a diskutovali*y o klimatické spravedlnosti a o tom, co by země 

globálního Jihu potřebovaly nejvíce na pomoc v boji s drtivými následky 

klimatické změny v jejich zemích. V rámci této cesty došlo i na již zmiňované 

advokační setkání v Bruselu. 
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I v roce 2022 bylo Na mysli aktivní na sociálních sítích – máme účty na 4 

platformách – Facebooku, Instagramu a LinkedInu a YouTube, přičemž 

spravujeme dva Facebookové účty - Na mysli a Země na talíři – Hra o klima, 

kde se především věnujeme činnosti v rámci projektu Hra o klima! Na tahu 

před změnou klimatu. Na Instagramu spravujeme taktéž dva účty – Země 

na talíři – Hra o klima, a druhý účet pro propagaci činnosti naší skupiny 

skvělých Young Ambassadors projektu Hra o klima. Na mysli má své webové 

stránky, které jsou částečně věnovány projektu Hra o klima.  

Kampaň na MDŽ 

Na mezinárodní den žen jsme připravily sérii 9 medailonků inspirativních 

žen z environmentálního a lidskoprávního prostředí. Úspěšná instagramová 

kampaň tak představila publiku necelou desítku dívek a žen – aktivistek, 

vědkyní, ředitelek, političek a teoretiček, které se podílí na budování 

spravedlivější budoucnosti a zasazují o lepší svět v době klimatické krize. 

Tímto děkujeme Haně Svobodové, Evě Balounové, Anně Strejcové, Janě 

Pravdové, Nadi Johanisové, Yvonně Gailly, Marie Šabacké, Kláře Bělíčkové a 

Petře Kolínské za jejich obrovské nasazení a mnohým dalším, které se do 

výběru roku 2022 nevešly! 
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SDGs 

V roce 2022 se Na mysli zaměřilo na představení Cílů udržitelného rozvoje 

(SDGs) na sociálních sítích a to ve sérii infografik vycházejících z 

monitorovací zprávy European Environmental Bureau - EEB a SDG Watch 

sEurope, která přináší kritičtější pohled na udržitelnost v Evropě. 

 

Videa 

Z dílny Na mysli v roce 2022 vzešlo celkem šest videí - dvě klasická a čtyři 

reels určená na sociální sítě. Prvním klasickým videem byla videopozvánka 

na letní mezinárodní wilderness camp na Šumavě, druhým bylo video 

zachycující dění na tomto wilderness campu. Dále byly vytvořeny tzv. Reels 

videa, první z nich bylo osvětově vzdělávací video o dopadech klimatické 

krize na Guatemalu, v nějž byly využity záběry ambsadorek projektu, které 

Guatemalu v roce 2022 navštívily. Druhé reels video byl sestřih záběrů z 
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letního mezinárodního wilderness campu. Z wilderness campu bylo jednou 

účastnicí - YouTube influencerkou Sestry v akci za záchranu života vytvořeno 

další video představující projekt a aktivity v rámci tohoto kempu. Třetí a 

čtvrté reels video byly záznamy z tiskových konferencí ke zprávám IPCC 

(28.2. Tisková konference IPCC WG II, 22.4. Tisková konference IPCC WG III).  

Média 

Díky naší PR agentuře Accedo v průběhu celého roku probíhala aktivní práce 

s médii, jejíž výsledkem bylo velké mediální pokrytí. Ředitelka Viktorie 

Tenzerová byla hostkou ve dvou živých vysíláních ČT o klimatické změně a 

o potravinové bezpečnosti v souvislosti s válkou na Ukrajině, Stanislava 

Tomková naopak v živém vysílání pokryla téma ozeleňování festivalu Prague 

Pride.  

Velký mediální ohlas si zasloužila cesta do Keni, z níž v roce 2022 bylo 

publikováno minimálně 16 článků, reportáží a analýz v nejčtenějších 

internetových i tištěných médiích - novinky.cz, iRozhlas, Hospodářské noviny 

– tištěné i online, Český rozhlas, Heroine, iDnes, a další. Například na problém 

použitého textilu na skládkách v Africe se zaměřil pořad Za obzorem 

Kateřiny Havlíkové, vysílaný na ČRO plus a ČRO Radiožurnálu v několika 

reprízách. V pořadu zazní reportáž z Fact Finding Mission v Keni a informace 

o projektu Hra o klima. Další část mediální publicity proběhlo 

prostřednictvím sociálních sítí, nejen prostřednictvím kanálů zapojených 

organizací ale především díky účasti influencerky Johany Bázlerové a jejího 

kanálu @JsemvObraze, kde má téměř 200tis.sledujících a kde všechna 

témata z této cesty pokrývala.  

Stejně mediálně úspěšnou akcí byl i mezinárodní wilderness camp s 

celkově 35 mediálními ohlasy a to jak v TV, tisku, rádiu i online. Z kempu byly 

natočeny i tři reportáže, které byly následně odvysílány na ČT (1, 2, 3).  

https://www.ceskatelevize.cz/porady/1096902795-studio-6/222411010101115/
https://www.ceskatelevize.cz/porady/11412378947-90-ct24/222411058140403/cast/904039/
https://instagram.com/jsemvobraze
https://www.ceskatelevize.cz/porady/10118379000-udalosti-v-regionech-praha/222411000140816/
https://www.ceskatelevize.cz/porady/1096902795-studio-6/222411010110816/
https://www.ceskatelevize.cz/porady/10101491767-studio-ct24/222411058270816/
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Mediální záseky 
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Web Na mysli 

Web festivalu Země na talíři 

Web projektu Hra o klima – Na tahu před změnou klimatu 

Web projektu Game on! Do not let climate change end the game 

Web stolní hry Terra Futura 

Web Edukace 

 

Sociální sítě 

Facebook Na mysli 

Facebook Země na talíři – Hra o klima 

Instagram Země na talíři – Hra o klima 

YouTube Na mysli 

 

Young Ambassadors 

Instagram Young Ambassadors 

Blog  

Honest View Podcast 

 

 

 

https://namysli.com/
https://namysli.com/zeme-na-taliri/
https://namysli.com/hra-o-klima/
https://climategame.eu/
https://namysli.com/hra_o_klima/terra-futura/
https://namysli.com/hra_o_klima/edukace/
https://www.facebook.com/ustavnamysli
https://www.facebook.com/zemenataliri
file:///C:/Users/veron/Desktop/výročka/instagram.com/zemenataliri/
https://www.youtube.com/channel/UCVkMRHi-BL3kv_8_nyDWzGg
https://www.instagram.com/youngambassadors_cz/
https://climategame.eu/cz/blog.php
https://soundcloud.com/user-398890213
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Celkové výnosy: 3 674 162 Kč 

Celkové náklady: 3 377 253 Kč 

Výsledek hospodaření: 296 910 Kč 
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Malotice 106, 281 63 


